Задания ГИА к тексту «Осина»

(1)(Не)повезло осине потому(что) невесть с каких пор пошла о ней  дурная молва что она никчемное дерево. (2) Осина плохая древесина говорят плотник и советуют корч_вать несчастное дерево. (3) А на самом деле она и красива и безусловно пок_зать себя умеет. (4) Только что была в серебристом наряде а подул ветер и осина «переоделась» в зелен_вато-бурый костюм. (5) Снова подул ветер и осина словно фокусник опять серебристая. (6) Конечно никакого чуда нет просто листья с одной стороны мы вид_м серебристые а с другой стороны зелен_вато-бурые. (7) При любом ветерке они поворач_ваются то вправо то влево а с ними и листья колебл_тся дрожат поворач_ваются показ_вают то одну сторону то другую. (8) За это дрожание и за то что листья молодых осинок очень похожи на тополи_ные получила осина научное название «Тополь дрожащий». (9) А в народе стали говорить дрожит как осиновый лист.
А1. В каком высказывании содержится информация, необходимая для обоснования ответа на вопрос: «Почему осину назвали «Тополь дрожащий»»?

1) Ее цветы похожи на цветы тополя.
2) Осина дрожит на ветру, как тополь.
3) У этих двух деревьев одинаковая древесина.
4) Листья осины похожи на листья тополя и дрожат на ветру.
А2. Укажите, в каком значении употреблено слово «дурная» (предложение 1)?
1) Глупый, придурковатый.
2) Предосудительный.
3) Противный.
4) Распущенный.
А3. Какое средство выразительности использовано в предложении 5?

1) Эпитет                         3) Сравнение

2) Олицетворение        4) Синонимы

А4. Укажите ошибочное суждение

1) В слове «серебристая» звуков больше, чем букв.

2) В слове «колеблются» количество букв больше количества звуков.

3) В слове «дрожащий» все согласные звуки звонкие.
4) В слове «название» 2 мягких согласных звука.

А5. Укажите слово с орфограммой «Безударная проверяемая гласная в корне»:

1) Снова 

2) Название  

3) Ветер  

4) Молва 

А6. В каком слове правописание окончания определяется 2 спряжением глагола?

1) Видим 
2) Колеблется  

3) Говорят   
4) Дрожит 

 А7. В каком слове написание гласной в суффиксе  объясняется правилом: «Пишу Е или О, так как слово в настоящем времени 1 лице единственном числе оканчивается на -ую, -юю»?

1) Поворач_ваются
2) Корч_вать
3) Показ_вают
4) зелен_вато-бурый
В1. Замените слово «никчемное» (предложение 5) стилистически нейтральным синонимом. Напишите этот синоним.

В2. Замените словосочетание «осиновый лист», построенное на основе согласования, синонимичным словосочетанием со связью управление. Запишите полученное словосочетание.

В3. Выпишите грамматическую основу предложения 9.

В4. Среди предложений 2-6 найдите предложение(я) с вводным(и) словом (ами). Напишите номер(а) этого(их) предложения(ий).

В5. Выпишите цифры, обозначающие знаки между частями ССП.

При любом ветерке они поворач_ваются то вправо, (1) то влево, (2) а с ними и листья колебл_тся, (3) дрожат, (4) поворач_ваются, (5) показ_вают то одну сторону, (6) то другую.

 В6. Укажите количество основ в предложении 6.

В7. Выпишите из текста номер(а) простого(ых) осложненного(ых) предложения(ий).

В8. Выпишите из текста номер(а) предложения(ий) с (со) сравнительным (ыми) оборотом(ами).
В9. Среди предложений 5-9 найдите сложное предложение с бессоюзной связью. 
